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TERMES DE REFERENCE


APPEL A CANDIDATURE POUR LA FORMATION AU CYCLE DE MASTER EN SCIENCES INFIRMIERES ET OBSTETRICALES DANS LES CENTRES D’EXCELLENCE
Octobre 2020
Contexte et justification 

L’insuffisance des ressources humaines en santé qualifiées demeure l’une des principales causes de mortalité maternelle et infantile en Afrique. 162 000 mères meurent chaque année et plus d’ 1 million d’enfants africains perdent leur mère chaque année à cause du manque de soins médicaux simples et de personnels compétents qui puissent les dispenser. Il en résulte un besoin vital en termes de couverture et de qualité des services pré et post natals disponibles. 

Cependant dans de nombreux pays africains en général et au Tchad en particulier, les systèmes de santé ont une capacité de résilience faible et fragmentés avec une insuffisance en ressources humaines qualifiées, particulièrement en zone rurale, ne permettant pas l'intensification des interventions essentielles pour la santé maternelle, néonatale et infantile. 

Au Tchad, les effectifs de sages-femmes restent donc insuffisants et mal répartis puisque les rares sages-femmes qualifiées ne sont pas déployées dans les zones où les besoins sont les plus aigus. En outre, des manquements dans la  formation sont enregistrés et les niveaux de compétence du personnel existant ne sont pas à la hauteur des exigences et standards internationaux en la matière pour la formation des ressources humaines de qualité. Certaines écoles de santé qui forment les sages-femmes mais ne disposent même pas d’enseignantes qualifiés.
Ce recrutement entre dans le cadre projet régional d’Autonomisation des Femmes et de Dividende Démographique au Sahel (SWEDD) regroupant neuf pays (09) dont le Tchad et vise globalement à accélérer la transition démographique (par exemple, la réduction du taux de fécondité et de la mortalité infantile) et à réaliser ainsi les objectifs plus larges qui consistent à déclencher le dividende démographique (par exemple les avantages économiques) et la réduction des inégalités entre les sexes dans la région du Sahel.
C’est ainsi que  le Ministère de l’Economie, de la Planification du Développement et de la Coopération Internationale, à travers le projet d’Autonomisation des Femmes et de Dividende Démographique au Sahel (SWEDD) financé par la Banque Mondiale, dans le cadre de la mise en œuvre des activités de la  sous-composante 2.4 qui vise à soutenir les institutions de formation des sages-femmes rurales et le personnel de qualité, il a été prévu le recrutement puis la formation de quarante deux (42) enseignants au niveau Master durant toute la période du projet dont vingt-un (21) candidats en 2017 et vingt-un (21) autres pour la deuxième cohorte.

L’objectif visé par cette activité est de contribuer, avec l’appui de l’Organisation Ouest Africaine de la Santé(OASS) et du Fonds des Nations Unies pour la Population (UNFPA), à combler le déficit d’enseignants qualifiés et à améliorer la qualité de la formation des Agents de la Santé, à travers, les Centres Régionaux d’Excellence ci-dessus cités.

Les trois spécialités retenues pour la formation des ressources humaines en santé et reparties suivant les pôles d’excellence sont les suivantes :

1. Master en pédagogie des sciences de la santé à l’institut de formation des Agents de santé (INFAS) d’Abidjan ;

2. Master en management des services de la santé à l’institut de formation en sciences de santé (INFSS) de Bamako ;

3. Master en Gynécologie Obstétrique à l’Ecole Nationale de Santé Publique (ENSP) de Niamey

 La rentrée académique dans ces trois Centres pour  la deuxième cohorte de Master est prévue pour le mois de novembre 2020.
Le nombre des candidats par pays et par spécialité est de sept (7).

Le candidat précisera dans sa demande LA SPECIALITE qui lui conviendra.                                                                 
Conditions d’admission 
· Avoir le baccalauréat ou un Diplôme jugé équivalent par une institution d’enseignement supérieur;

· Etre titulaire d’une licence en sciences Infirmière et Obstétricale ou un Diplôme jugé équivalent par une institution habilitée ;

· Avoir au moins 03 années d’expérience professionnelle,

· Etre âgé de 47 au plus au moment de la candidature.
Dossier de candidature
· Certificat d’amission baccalauréat authentifiée
· Copies de diplômes légalisés
· Attestations de travail
· Copie d’acte de naissance
· Certificat médical
· Certificat de nationalité
Lieu et date limite de dépôt de dossiers de candidature :
Les dossiers de candidature doivent être transmis par voie électronique à l’adresse indiquée dans l’avis de publication, au plus tard le 25 novembre 2020 à 15 heures  et 30 minutes.
Les candidats présélectionnés seront invités à passer un test écrit.

Seuls les candidats retenus seront notifiés. 
Les coûts afférents à cette formation seront entièrement supportés par le budget national du SWEDD.
