TERMES DE REFERENCES POUR LE RECRUTEMENT D’UN ASSISTANT (E) COMPTABLE

A. Contexte et Justification

Dans le Sahel, la transition démographique est en retard. Alors que la mortalité infantile est en baisse, les taux de fécondité restent les plus élevés au monde. Cette situation entraine une structure d'âge défavorable qui entrave considérablement la croissance économique. Elle se traduit aussi par d’importants besoins budgétaires et crée des demandes élevées d'emplois des jeunes, et peut même, parfois contribuer à une instabilité politique potentielle. Le Sahel risque de rater le dividende démographique à moins qu’une baisse rapide de la fécondité survienne dans un avenir proche conjointement à des améliorations en matière de santé, de nutrition et d'éducation pour renforcer le capital humain. 

Le dividende démographique se produit lors de la transition conjointe d’un niveau élevé vers un niveau bas des taux de natalité et de mortalité. Si la fécondité baisse rapidement, le changement de la structure par âge de la population qui en découle conduit à une baisse des taux de dépendance, ce qui provoque une relance potentielle de la croissance économique. La période de faible dépendance est une fenêtre d'opportunité pour créer un plus grand capital humain et une main-d’œuvre plus productive du premier dividende démographique. Les « Tigres » de l’Asie sont les meilleurs exemples de pays qui ont tiré profit avec succès du dividende démographique. Entre un quart et un tiers de la croissance économique remarquable de la Corée du Sud est attribuable au dividende démographique. 

Accélérer la baisse de la fécondité est la première étape cruciale dans la transformation de la transition démographique d’une catastrophe potentielle à un dividende démographique. Cet effort est limité dans le temps et doit se réaliser au cours de la prochaine décennie, d'où la justification d'un niveau d’efforts supplémentaire au niveau régional en apport aux programmes nationaux en cours. 

Pour déclencher ce dividende démographique, le Tchad a décidé de rejoindre un programme régional, qui financera un appui a trois types d’interventions : (i) autonomisation des femmes et des filles (notamment au travers de la scolarisation des filles), (ii) renforcement de l’accès des populations aux services (produits et personnels) de santé de la reproduction et (iii) développement des capacités d’analyse et de plaidoyer sur le dividende démographique.
Le Gouvernement entend utiliser une partie des financements pour payer le service d’unAssistant  Comptable pour la mise en œuvre du projet pour une durée d’un (01) an renouvelable. 
[bookmark: _GoBack]
B. Mandat de l’Assistant Comptable

L’Assistant comptable appuie le Comptable Principal et le Responsable Administratif et Financier dans la gestion du projet, des courriers et la justification des dépenses effectuées dans le cadre du projet. Ses fonctions sont les suivantes :

(i) Assister le RAFà la préparation et l’élaboration des programmes de travail et budgets annuels du Projet ;
(ii) Assister le comptable et le RAF dansle suivi budgétaire des différents bailleurs et les crédits de l’Etat;
(iii) Appuyer le Comptable et le RAF à produire et rendre disponible mensuellement les informations financières sur le projet ;
(iv) Appuyer leComptable et le RAF à produire régulièrement les rapports financiers intérimaire non audité (RFINA) et les Rapports de Suivi Financier (RSF) selon les formes prévues (notamment suivant les standards de la Banque Mondiale), pour le visa du Coordonnateur ;
(v) Mettre en œuvre le circuit de traitement et mise en paiement des factures et décomptes ;
(vi) Etablir les bons de demande et les bons de commande ;
(vii) Appuyer le Comptable et le RAF à assurer la clôture des comptes du projet en fin du mois et en fin d’exercice ;
(viii) Assister le RAF et le comptableà la mise en place des outils de gestion administrative, financière et comptable ;
(ix) Tenir régulièrement les documents financiers (journaux, livres comptables,….) ;
(x) Etablir et tenir à jour les écritures des affectations de crédits, engagements dépenses relatives aux différentes opérations du Projet ;
(xi) Assisterles autres experts du Projet, notamment le RAF dans la préparation et l’organisation des missions d’audit ;
(xii) 
(xiii) Etablir mensuellement (à la fin de chaque mois) les états de rapprochements bancaires ;
(xiv) Veiller à la conservation des pièces justificatives de dépenses et de recettes pendant la durée prévue par l’accord de crédit ; 
(xv) Préparer les états de billetage des salariés payés en espèces et les états de frais divers (frais, Perdiem, frais de mission) ;
(xvi) Effectuer les imputations et les saisies comptables, analytiques, budgétaires des opérations du projet ;
(xvii) Tenir correctement le classeur de justification des comptes, des registres comptables et des pièces justificatives ;
(xviii) Assister le comptable durantl’identification et la codification des immobilisations;
(xix) Participer à l’inventaire physique annuel des immobilisations et rapprocher les résultats de l’inventaire physique des données comptables et autres données extracomptables ;
(xx) Participer à la réception des achats de fournitures et de consommables.
(xxi) Exécuter toutes tâches à lui confiées par le Comptable et le RAF et qui sont en relation avec les tâches définies dans ses termes de référence.

C. Qualifications

L’Assistant  Comptable devra :
(i) Avoir un diplôme supérieur en comptabilité, gestion, reconnu par l’Etat, de niveau BAC+3 ou équivalent ;
(ii) Justifier d’une expérience professionnelle générale d’au moins  4 ans en comptabilité dont au moins 2 ans dans le domaine de la comptabilité des projets de développement financés par les bailleurs internationaux dont notamment, la Banque mondiale, la BAD, AFD, Kfw, Union Européenne…etc. ;
(iii) Avoir une excellente compréhension des rapports financiers ;
(iv) Avoir une bonne connaissance des logiciels suivants (TOMPRO, Word, Excel, Email et autres outils de communication)  la connaissance pratique de Clientconnection serait un atout ;
(v)  Etre courtois (e), discret (e) et jouir d’une très bonne moralité ;
(vi) Avoir une bonne aptitude dans l’organisation des tâches et du travail d’équipe sous haute pression ;
(vii) Avoir un esprit d’initiative et une rigueur dans le traitement et classement des dossiers ;
(viii) Avoir d’excellentes qualités de communications interpersonnelles et humaines ;
(ix) Avoir la capacité de travailler sous pression et dans une équipe pluridisciplinaire ;
(x) Avoir une maîtrise de la langue française ;
(xi) Avoir une connaissance de l’anglais serait un atout supplémentaire ;
(xii) Avoir la connaissance des procédures de la Banque mondiale serait un atout.



D.  Disponibilité
Etre libre de tout engagement et pouvoir démarrer le travail immédiatement. Seuls, les candidats présélectionnés seront contactés sur leurs adresses mentionnées dans le CV.

E. Durée du Mandat

La durée du mandat du Comptable est d’un (01) an, renouvelable sur la base d’une évaluation de performance satisfaisante. 
