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Termes de Référence
Collaboration avec la Banque Mondiale dans le cadre de l’Enquête MICS6 au Tchad
Assistance technique pour l’étape d’analyse des données de l’enquête MICS6
I. CONTEXTE
L'Enquête par grappes à indicateurs multiples (MICS) est un programme international d'enquête sur les ménages élaboré et appuyé par l'UNICEF. MICS est conçu pour recueillir des estimations sur les indicateurs clés qui sont utilisés pour évaluer la situation des enfants et des femmes. Au cours des 20 dernières années, MICS a évolué pour répondre aux besoins changeants en matière de données, passant de 28 indicateurs au premier cycle à 200 indicateurs au cours du sixième cycle actuel et devenant une source importante de données sur la protection de l’enfant, l’éducation de la petite enfance, la santé et la nutrition des enfants. En plus d'être un outil de collecte de données permettant de générer des données pour suivre les progrès vers les objectifs nationaux et les engagements mondiaux visant à promouvoir le bien-être des enfants, MICS a fourni des données précieuses pour le suivi des OMD/ODD en étant une source cruciale de données pour le « UN SecretaryGeneral’s Final Millennium Development Goals Progress Report ». 
Depuis le lancement des MICS dans les années 1990, plus de 300 enquêtes ont été réalisées dans plus de 100 pays. Dans le cadre des efforts mondiaux visant à développer les capacités nationales de production et d'analyse de données de haute qualité et désagrégées, l'UNICEF a lancé la sixième série de MICS en 2018. Ce nouveau cycle est en accord avec la liste des indicateurs des objectifs de développement durable (ODD) approuvée par la Commission de statistique de l'ONU en 2016, à la suite de l'adoption mondiale des 17 ODD et 169 objectifs de l'Agenda pour le développement durable de 2030. Le cadre définitif des indicateurs des ODD comprend actuellement 230 indicateurs mondiaux, dont environ 30% sont basés sur les enquêtes auprès des ménages. Aujourd'hui, MICS, qui couvre près de la moitié des indicateurs ODD basés sur les enquêtes auprès des ménages, est bien placée pour jouer un rôle central dans ce nouvel Agenda, parallèlement à d'autres enquêtes démographiques, sanitaires et socioéconomiques et compléter les données provenant de sources administratives et de recensements. Les questionnaires MICS ont fait l'objet d'un travail méthodologique et de validation rigoureux pour élargir la portée des outils et inclure de nouveaux thèmes qui reflètent les indicateurs des ODD et les nouveaux enjeux dans le contexte de 2030 Agenda pour le développement durable, incluant : test rapide de la qualité de l’eau, transferts sociaux, capacités d’apprentissage (enfants âgés de 7 à 14 ans), fonctionnement des enfants et des adultes, statut migratoire, utilisation de combustibles et de technologies propres et victimisation.
Le bureau pays UNICEF -TCHAD a déjà appuyé les enquêtes MICS en 2010 et EDS-MICS en 2014-2015. Pour ce cycle de MICS6, qui a débuté en 2018, la période de la collecte de données a commencé en début juin 2019 et s’est poursuivie pendant 4 moisjusqu’au fin septembre 2019, avec une période de rattrapage jusqu’au débutdécembre 2019A cet effet, pour garantir la bonne analyse des données de l'enquête MICS, le partenaire national, l’Institut National des Statistiques et des Etudes Economiques et Démographiques (INSEED) a besoin d’une assistance technique pour produire des analyses thématiques de qualité et fiables des données collectées. 
Dans le cadre de la collaboration avec le Banque Mondiale, une assistance techniqueinternationale sera offerte par la Banque Mondiale pour une période de 3 mois pour analyser les données selon les thématiques qui seront définis de commun accord avec les secteurs.
II. OBJECTIFS DE L’ASSISTANCE TECHNIQUE 
L’Assistance techniqueappuiera les analyses thématiques des données de l’enquête MICS6, afin de disposer d'informations utiles, valides et fiables dans le Rapport des donnéesMICS6 sur la situation des enfants et des femmes au Tchad et des analyses approfondies par rapport aux thématiques identifiées sur la base des résultats de l’enquête MICS6 et les tendances des indicateurs. 
III. PRINCIPALES TACHES LIEES A L’ASSISTANCE TECHNIQUE
D’une manière spécifique, les principales taches incluent : 
· Collaborer avec l’INSEED et UNICEF pour apporter une assistance technique concernant le traitement et l’analyse des données de l’enquête MICS6, en utilisant les logiciels de traitement et d’analyse (SPSS), selon les thématiques qui seront définis de commun accord avec les secteurs ;
· Co-drafter les chapitres thématiques du Rapport final ‘Enquête socio-démographique MICS6’ ensemble avec les techniciens de l’INSEED et des ministères concernés par les thématiques
· Coordonner et produire les analyses approfondies des déterminantsà partir des données issues de l’enquête MICS6, selon les problématiques identifiées sur la base des résultats de l’enquête  (éventuellement, on pourrait anticiper les thématiques suivantes : les déterminants de la couverture vaccinale, les déterminants des pratiques essentielles d’hygiène et sanitaires (lavage de mains, etc.), les déterminants de la mortalité infanto-juvénile, les déterminants des pratiques néfastes (MGF, mariages précoces, violences etc.), les déterminants de la malnutrition des moins de 5 ans, les déterminants de la scolarisation au préscolaire et au primaire, les déterminants de l’enregistrement des naissances des moins de 5 ans, les déterminants de la couverture en protection sociale).

IV. LIVRABLES

· Draft et finalisation des chapitres thématiques du Rapport final ‘Enquête socio-démographique MICS6’ suivant la structure établie pour le rapport MICS6
· Draft et finalisation des analyses approfondies des déterminants à partir des données issues de l’enquête MICS6, selon les problématiques identifiées sur la base des résultats (éventuellement sur  les thématiques suivantes sur les déterminants de:  la couverture vaccinale, les pratiques essentielles d’hygiène et sanitaires (lavage de mains, etc.),  la mortalité infanto-juvénile, les  pratiques néfastes (MGF, mariages précoces, violences etc.),  la malnutrition des moins de 5 ans, a la scolarisation au préscolaire et au primaire, l’enregistrement des naissances des moins de 5 ans,  la couverture en protection sociale).


V. QUALIFICATIONS ET COMPETENCES
Education :
Avoir un diplôme Master ou équivalent en Démographie, Econométrie, Statistiques, Sciences Sociales, Epidémiologies et tout autre domaine technique connexe est requis.

Compétences et expérience :
· Avoir un minimum de 5 ans d'expérience dans l’appui aux enquêtes quantitatives auprès des ménages (expérience précédente de MICS ou Enquête Démographique et de Santé (EDS)) ; 
· Posséder des solides compétences informatiques et forte expertise en analyse statistique (familiarité avec les logiciels de traitement et d'analyse des données, en particulier SPSS) ;
· Avoir une expérience en organisation et facilitation des formations ;
· Avoir une expérience en analyse des données et rédaction de rapport d’enquête.

Autres compétences:
· Excellentes aptitudes en communication et relations interpersonnelles ;
· Excellentes communications orales et écrites en français et anglais requises ;
· Connaissance et expérience antérieure de travail dans le pays et / ou dans la région hautement souhaitable ;
· Aptitude démontrée à travailler dans un environnement multiculturel et à établir des relations harmonieuses et efficaces tant à l'intérieur qu'à l'extérieur de l'organisation, plus spécifiquement avec les bureaux nationaux de statistiques ;
VI. ESTIMATION DE LA DUREE DE L’ASSISTANCE TECHNIQUE :
La durée de l’assistance technique doit couvrir un minimum de 03 mois.
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